

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

доктора медицинских наук, профессора кафедры госпитальной педиатрии

ФГБОУ ВО Казанский ГМУ Минздрава России

Камаловой Аэлиты Асхатовны

на Сафину Эльнару Равиловну

Сафина Э.Р. 1987 года рождения, окончила педиатрический факультет Государственного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Казанский государственный медицинский университет Федерального агентства по здравоохранению и социальному развитию» в 2010 году.

В период с 2010 по 2011 гг. обучалась в интернатуре по специальности «Педиатрия» на кафедре госпитальной педиатрии Государственного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Казанский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации, с 2011 по 2013 гг. – в ординатуре по специальности «Педиатрия» на кафедре госпитальной педиатрии Государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Казанский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации. С 2019 года активно занимается научно-исследовательской работой в области диетологии, гастроэнтерологии на кафедре госпитальной педиатрии ФГБОУ ВО Казанский ГМУ Минздрава России. За время обучения в университете, интернатуре и ординатуре Сафина Э.Р. участвовала в работе студенческих научных конференций, конференциях молодых ученых, проводимых в ФГБОУ ВО Казанский ГМУ Минздрава России.

Эльнара Равиловна с 2019 по 2024 годы является аспирантом кафедры госпитальной педиатрии ФГБОУ ВО Казанский ГМУ Минздрава России. Принимала активное участие в научной работе кафедры, участвовала в отечественных и международных научно-практических конференциях,

конкурсах молодых ученых, конкурсах на соискание грантов, проводила занятия у студентов 5 и 6 курса педиатрического факультета. Являлась дважды победителем республиканского конкурса «50 лучших инновационных идей для РТ» в номинации «Социально-значимые проекты», с проектами «Оценка эффективности нового метода диетотерапии при болезни Крона у детей» (2019), «Медико-социальное пространство «ВЗК – не приговор» (2023).

В процессе работы над диссертацией Сафина Э.Р. проявляла заинтересованность и необходимую настойчивость в разрешении возникающих научных вопросов, а также большую самостоятельность при подборе и изучении научных работ отечественных и зарубежных ученых, раскрывающих теоретические аспекты диссертационного исследования. Как молодого ученого-исследователя, Эльнару Равиловну отличают любознательность, целеустремленность, трудолюбие, увлеченность предметом и добросовестное отношение к работе.

Сафина Э.Р. является автором 21 научной работы, из них по теме диссертации – 18, в том числе 5 статей в журналах, включенных в перечень рецензируемых научных журналов по научной специальности «Педиатрия», рекомендованных ВАК при Министерстве науки и высшего образования РФ. Получено свидетельство о государственной регистрации «База данных клинико-лабораторных и инструментальных характеристик пациентов детского возраста с воспалительными заболеваниями кишечника в Республике Татарстан» №2023621260, от 19 апреля 2023 г.

Актуальность диссертационной работы Сафиной Э.Р. обусловлена увеличением в педиатрической практике числа детей с воспалительными заболеваниями кишечника и широким распространением среди них нарушений нутритивного статуса, а также необходимостью назначения им нутритивной коррекции.

Спектр источников, используемых в диссертационном исследовании, широк и отражает современное состояние проблемы. Об объективности и достоверности полученных результатов свидетельствуют соответствие дизайна исследования

поставленным цели и задачам, достаточный объем и репрезентативность выборки, корректность методик исследования и методов статистической обработки.

Результаты диссертационного исследования внедрены в практическую работу ГАУЗ «ДРКБ МЗ РТ», ООО РТС «Любимый доктор», ООО «Медэксперт», учебный процесс кафедры госпитальной педиатрии и кафедры пропедевтики и факультетской педиатрии ФГБОУ ВО Казанский ГМУ Минздрава России.

Эльнара Равиловна зарекомендовала себя теоретически грамотным и добросовестным аспирантом, квалифицированным специалистом, пользуется авторитетом у коллег по работе, студентов, врачей практического здравоохранения, с уважением относится к своим наставникам. В общении с пациентами и их родственниками тактична, внимательна, использует знания деонтологии и психологии.

Диссертация работа Э.Р. Сафиной на тему «Диагностика и коррекция нарушений нутритивного статуса детей с воспалительными заболеваниями кишечника», выполненная на кафедре госпитальной педиатрии ФГБОУ ВО Казанский ГМУ Минздрава России, представленная на соискание ученой степени кандидата наук по специальности 3.1.21. Педиатрия, является законченной научно-квалификационной работой, соответствует требованиям ВАК Министерства науки и высшего образования РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям (п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 №842 в действующей редакции Постановления Правительства Российской Федерации от 25.01.2024 №62), и может быть представлена к защите в диссертационный совет 21.2.012.01 при ФГБОУ ВО Казанский ГМУ Минздрава России по специальности 3.1.21. Педиатрия.

Научный руководитель
доктор медицинских наук, профессор кафедры экспериментальной педиатрии ФГБОУ ВО Казанский ГМУ Минздрава России

Минздрава России



Подпись <i>А.А. Камалова</i>
Учёный секретарь Учёного Совета ФГБОУ ВО Казанский ГМУ Минздрава России, д.м.н. <i>И.Г. Мустафин</i>
« 22 » 05 2024 г.

А.А. Камалова